

黄钦赴江阴、锡山调研“三农”工作, 强调 促进乡村全面振兴 实现农村全面小康 当好全省农业农村高质量发展领跑者

本报讯 5月26日,市委书记黄钦赴江阴市、锡山区,深入村庄民舍、走进田间地头,实地调研我市“三农”发展情况。黄钦强调,各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,坚持农业农村优先发展,因地制宜对标补短,加快推进乡村振兴,以“三农”成效擦亮高水平全面小康成色,积极探索开启基本实现农业农村现代化新征程,奋力当好全省农业农村高质量发展领跑者。市委副书记徐劼,副市长、江阴市委书记王进健参加调研。

作为全省首个工商登记的家庭农场,位于锡山区羊尖镇的先锋家庭农场运用物联网技术,研发出人工光利用型植物,取得了良好的经济效益。黄钦为农场主于永军积极带动周边农民增收致富的做法“点赞”。“科技与农业结合,发展超乎想象!”黄钦说。

时隔一年半时间,黄钦再次来到安镇街道谈村社区,现场查看农

房建设进展。目前,该村启动翻建的182户农房中已竣工124户。黄钦叮嘱当地和相关部门要坚持高标准、严要求,结合新一轮村庄规划,推动农房建设与兴产、强村、富民结合起来,展现新时代无锡农村新风貌,创造农民群众美好新生活。

位于江阴市徐霞客镇的新须毛村打造“八强八全”党建品牌,探索“党建引领、三治融合”乡村善治体系。黄钦提出既要发挥好基层党组织在乡村治理中的作用,引导农民积极参与共同治理;又要关心关爱基层干部,提高基层干部工作的主动性创造性,增强基层干部队伍的凝聚力战斗力。

初夏时节,江苏(江阴)现代农业(稻麦)科技综合示范基地一派忙碌景象。黄钦边与农技员交流、边走上田埂查看小麦收成和水稻栽种情况。“手中有粮,心中不慌,我们不仅要端牢饭碗,还要端得更好。”黄钦要求充分发挥农业科技人员的作用,进一步强化农业科技服务,更好

为农业现代化提供科技支撑。

位于江阴秦望山北麓的南闸街道“狮山湖”健康家园,由多位投资业主参与投资。昔日的采石宕口如今景色宜人、宜游宜居。得悉该处去年已接待逾15万人次游客、吸纳100多位村民就业,黄钦予以肯定。

调研中,黄钦指出,今年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,统筹抓好农村疫情防控、“三农”重点工作至关重要。各地各相关部门要按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,紧紧围绕当好全省农业农村高质量发展领跑者、建设“强富美高”新无锡的目标定位,主动对标对表,加快固优补弱,奋力夺取疫情防控和“三农”发展双胜利,积极探索具有时代特征、中国特色、江南特质、无锡特点的乡村振兴新路子,在率先基本实现农业农村现代化进程中努力打造无锡品牌、创造无锡经验、体现无锡担当。

(高美梅)

用绿色担当守护一江清水 50项硬任务打造长江生态安全示范区

近来,在江阴秦望山工业废弃物综合利用项目二期工程施工现场,一片大干快干的繁忙景象,工人正抢抓晴好天气将因疫情延误的工期赶回来。作为江阴打造长江生态安全示范区的重点工程,二期项目危废焚烧的年处理量将增至2万吨,处置种类增至32大类。今年,江阴排定了十大攻坚行动、十大突出环境问题整改、十大绿色工程等50项硬任务,以重点问题突破带动整体环境提升,“硬核”打造长江生态安全示范区。

据江阴市秦望山工业废弃综合利用项目建设方负责人介绍,待明年项目投产后,可大大缓解江阴及周边地区工业危废和医废的处置压力。

在实施危废整治行动的同时,江阴还不断调整优化全市能源结构,逐步减少并严格控制燃煤总量消费,稳步推进“煤改电”“煤改气”。规划建设江阴华能燃机项目建成后,将替代江阴市澄东南片区内4家热电企业和供热范围内81家燃煤小锅炉,预计可压减煤炭

89万吨/年,可减少区域内烟尘排放量967.22吨/年,减少SO₂排放量2412.92吨/年,减少NO_x排放量2098.07吨/年。

在江阴市生态环境局局长陈福良看来,能源结构调优行动有效改变了江阴地区能源消费结构,推动了江阴能源向减量化、清洁化方向转型。

对于有着35公里长江深水岸线的江阴来说,共生共荣的港口、码头,是打造长江生态安全示范区的主阵地。据江阴市污染防治攻坚办相关负责人介绍,江阴今年要继续深入开展“江河碧空蓝天保卫4号行动”,整治沿江及入江河道和主要河道港口码头,推进长江干线水上洗舱站、沿江防尘设施、港口码头初期雨污水设施建设,加强沿江港口岸电建设和使用。与此同时,全力推进国家长江办下达江阴市45个长江干流岸线利用项目清理整治工作。目前45个长江干流岸线利用项目已完成整改42个,余下3个预计6月底前完成。

2020年是打好污染防治攻坚

战的决胜之年。早在年初,江阴在全市污染防治攻坚大会就明确提出了“十大奋斗目标”:PM2.5年均浓度降到40微克/立方米、空气质量优良天数比率达到80%、国省考断面优Ⅲ比例达到100%、林木覆盖率达到24.5%、重点水功能区水质达标率100%、城镇污水、垃圾分类集中处理率分别95.3%和85%、盘活晒笼式整治土地1000亩、工地扬尘管控到位率100%、“厂中厂”整治、关停整改不达标企业200家。在此基础上,江阴排定了包括十大奋斗目标、十大创新制度等在内的50项硬任务,要“硬核”打出一套“澄”式生态环境保护“组合拳”。

该负责人表示,对列入50项硬任务的“十大突出环境问题”,都要清单化管理、项目化推进、工程化实施,都要一个问题、一名领导、一套方案,挂牌督战。

(袁晓岚)

无锡污染防治在攻坚

263在行动

全市再增16所省优质幼儿园

本报讯 昨天,省教育厅公布了确认全省130所幼儿园为省优质幼儿园的通知。无锡共16所幼儿园通过评估和审核,被确认为“江苏省优质幼儿园”,数量位居全省第二。

据了解,申报省优质幼儿园要经过材料评审、现场考察、整改复核并提出评估结论等众多流程。幼儿园需在保教队伍、办园条件、安全卫生、保教水平、管理绩效等多个方面

达到相关要求。

市教育局相关人士介绍,从2011年起,我市每年把“按省、市优质幼儿园建设标准新建(改扩建)幼儿园30所以上”列入为民办实事项目。同时不断完善公办幼儿园和提供普惠服务的非营利性民办幼儿园服务区制度,为每个有需要的适龄幼儿提供一个公办幼儿园或者普惠服务的非营利性民办幼儿园的学

额。全市在增加公办园学位供给的同时大力扶持民办幼儿园发展。所有民办园在创建省、市优质园过程中,都至少有一所公办园在派驻教师、园务管理、课程实施等方面提供帮扶,促进其提高办园水平。自去年起,我市对创建成为省优质幼儿园的市区民办幼儿园,给予30万元的奖励。

(陈春贤)

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

江南晚报
Jiang Nan Wan Bao

晚报新媒体矩阵



江南晚报
官方微信



江南晚报
官方微博



壹搭无锡



江南晚报
头条号



抖音号



快手号



购房团



江南易购

联系我们

爆料热线
88300000

发行热线
85057666、81853835
广告热线
88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿
jnwzbzb@163.com
图片投稿
wxjnwbt@163.com
副刊投稿
wbfbk2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

无锡地区零售价 1.5元



6 942431 300011

值班编委
葛明 于成
封面责编
薛亮
封面版式
周洁
封面校对
卢雯